



品味书香

◎成都市新都区繁江小学六年级一班 刘宇辰

书，是人类进步的阶梯；书，是智慧的源泉；书，是打开知识大门的金钥匙。每当拿起一本好书，我就会沉浸其中，无法自拔，阅读真的让我着迷。

“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。”古人早已道出了读书的益处。每次我翻开一本书，就仿佛打开了一扇通往新世界的大门。书中的每一个字、每一句话，都像是智慧的火花，点亮了我内心的世界。纸张的质感在指尖滑过，墨香扑鼻而来，让人沉醉其中。我着迷于那些扣人心弦的故事情节，仿佛身临其境，与书中的人物同呼吸共命运。阅读《三国演义》这部充满智谋和英雄气概的名著时，每一章每一节都让我欲罢不能。

阳光透过窗帘洒进房间，温暖而宁静，营造了一个完美的阅读氛围。我坐在柔软的沙发上，翻开昨天没看完的那一页，认真地读了起来。正当我看得着迷的时候，四周的环境突然变得模糊，我被“传送”到了《三国演义》里“草船借箭”的故事场景中——江面上雾气弥漫，战船在波涛中摇曳。正当我还在疑惑自己身处何地的时候，一位身着华丽官服的大臣突然出现在我面前，恭敬地叫道：“孔明先生，周瑜找您有事。”啊！我竟然变成了神机妙算的诸葛亮。我来到了周瑜的住所，周瑜亲自将我请进内室。他神情凝重地说：“我们现在缺十万支箭，请求孔明先生帮助。”我毫不犹豫地答应了，坚定地说：“如果我没有完成，就按照军法处置。”

接着，鲁肃来见我，他担忧地问：“孔明先生，三天造十万支箭，可能吗？”听了鲁肃的话，我只是笑了笑，说：“我自有妙计。”

我来到河边观察天气，结果天气突然变化，从晴天变成了暴雨。狂风夹杂着豆大的雨点打在我的脸上，河水湍急，波涛汹涌。我被水流冲走了……我在挣扎中醒来，原来是刚才看书太入迷睡着了，我做了一个梦，穿越进三国的故事里。

阅读让我着迷。它让我感受到了知识的魅力，也让我领略到了人生的美好。在未来的日子里，我会继续沉浸在书的世界中，不断汲取智慧和力量，让自己的人生更加精彩。

开篇点题，以三个并列的比喻句，生动地阐述了书的重要价值和意义，为全文奠定了热爱阅读的情感基调。

通过生动的比喻，将阅读的过程比作打开新世界的大门，形象地描绘了阅读带来的新奇感和智慧启迪。

通过虚实结合的写法，将阅读中的想象与现实相结合，展现了小作者在阅读《三国演义》时的着迷状态，同时也增加了文章的趣味性和可读性。

结尾总结全文，再次强调了阅读带来的美好感受。

评语

这篇作文以生动的笔触和真挚的情感，展现了小作者对阅读的热爱与着迷。文章开篇点题，通过生动的比喻和形象的描写，将阅读的重要价值和意义展现得淋漓尽致。在叙述阅读体验时，小作者巧妙地运用虚实结合的写法，将想象中的故事情境与现实中的阅读体验相结合，使得文章更加生动有趣。结尾部分总结全文，再次强调了阅读的美好感受，同时也展现了小作者对未来的期待和憧憬。整篇文章语言流畅、结构紧凑、情感真挚。

(指导教师：成都市新都区扬帆学校 李胜)

